

新闻速览



NBA常规赛：马刺负活塞

1月6日，马刺队球员邓肯(左)在比赛中突破。

当日，在2014/2015赛季NBA常规赛中，圣安东尼奥马刺队主场以104:105不敌底特律活塞队。

新华社/路透

张稀哲狼堡首训 练体能喊累

本报讯 1月6日，张稀哲迎来了自己加盟沃尔夫斯堡队的首堂训练课。虽然在前往德国之前，张稀哲一直坚持自我训练，但是首堂训练课上来就拉体能，还是让他感觉有些累。

德甲联赛目前处于冬歇期，所以沃尔夫斯堡的训练也基本上以体能为主。德国时间上午11点半，张稀哲踏入狼堡的训练场，身穿绿色训练服的张稀哲显得有些兴奋，25名球员分为两组，张稀哲被分到第二组，在简单的伸展运动后，全队开始进行体能测试，每跑三圈休息两分钟，一共跑了12圈，前10圈张稀哲还都能跟上，但最后两圈则落在了后面，有些心有余而力不足。“量挺大的，国内联赛结束以后，没有系统地训练，所以感觉还是有点累，勉强能跟上吧。”训练结束后，张稀哲如是说。

张稀哲在接受媒体采访时也表示：“第一堂训练课是分开训练，全队分成两组，外面有跑步测试，健身房也有测试，第一天先到队友，也和大家打了招呼认识了，包括里格斯他们几个在训练的时候，也都有提醒我怎么跑，跑多快什么的。训练完了，在更衣室也告诉我在这儿洗衣服、领装备，还是感觉比较开心的，也开始逐渐适应这里的气候和足球氛围。”

(郑小龙)

当选“2014年北京十大榜样” 马布里感谢北京厚爱

本报讯 在近日公布的“2014年北京十大榜样”榜单中，马布里成为唯一入选的体育界人士和外国人，1月6日他表达了感激之情：“谢谢北京这座城市如此爱我。”

由北京市委宣传部、首都文明办主办的“北京十大榜样”，自2014年4月启动，2014年5月至10月，全市推出周榜和月榜人物，在此基础上评选产生了最后的十人。马布里作为唯一入选的体育界人士，上赛季他带领拼下总冠军的表现也非常受认可。

马布里6日正和全队一起备战对阵佛山的比赛，谈到入选北京榜样，马布里非常感激，“我真的很荣幸可以成为北京榜样，这让我受宠若惊，对于北京这座城市给我的爱，我和家人感到非常幸福。”

马布里去年刚成为北京荣誉市民，首都文明办对他的介绍是：“马布里从2011/2012赛季加盟北京队后为球队注入了强大的正能量，带领北京队在三年内两夺总冠军。同时，马布里还积极参与各种公益活动，在中国播撒着爱。”

(周磊)



冬日健身乐融融

1月7日，群众在郟县体育场健身。

眼下正值寒冬，越来越多的人却不愿在家“猫冬”，主动走出户外参加跑步、健步走、秧歌舞、健身操等各种健身活动。

本报记者 温书功 摄

国足力争小组出线 与佩兰合作良好

——亚洲杯前专访中国足协副主席魏吉祥

澳大利亚亚洲杯足球赛将至，中国国家男足表现如何牵动着万千国人的心。国足此番亚洲杯的目标是什么？国足与主帅佩兰的磨合怎样？队员年轻会否存在风险？是否国足无缘前四佩兰即下课？针对这些问题，中国足协副主席魏吉祥日前接受了专访。

力争小组出线 首战就是决战

“我们已经连续两届未能小组出线了，因此我们当然会全力争取小组出线，这是一个基本目标。小组出线之后再进一步就是进入前四，但是(以国足目前的实力)，我们还是不要提不切合实际的目标，先把小组赛打好。其实每个队参加亚洲杯，小组出线都是目标，包括和国足同组的朝鲜队。”魏吉祥说。

国足小组赛阶段将先后对阵沙特、乌兹别克斯坦和朝鲜队。具体到这三场球，魏吉祥表示，根据历史交战记录，

中国队不占上风。B组的实力排序是乌兹别克斯坦、沙特、中国和朝鲜，因此，魏吉祥认为第一场球很关键，“乌兹别克斯坦亚洲杯排名第四，是B组实力最强的，因此我们小组出线最直接的竞争对手是沙特。当然能拿到小组第一更好，但能拿到小组第二已经很不简单了，和沙特的较量是关键。如果输给沙特，要想赢乌兹别克斯坦的难度就很大了，最后即使赢了朝鲜也很难出线，所以第一场就是决战。”

魏吉祥还说：“从排名上我们和沙特比较接近(领先沙特五位)，历史交手也比较多。对乌兹别克斯坦比较陌生，这支球队接近欧洲风格，所以跟它打难度更大一些。当然我们要力拼，如果能从乌兹别克斯坦身上拿一分更好。朝鲜队有拼劲，但总体来说打法比较落后，国际交往程度比较低，从理论上来说我们必须拿下。三场比赛场场关键，都得拼，这个组的特点是实力相对平均，都有一打。”

队员精神状态明显提高

2013年国足1:5输给泰国队，使得国足的威信跌到历史低谷。比赛中，个别球员被诟病“精神状态不佳、出工不出力”。魏吉祥介绍，经过5期84天的集训，队员的精神状态有了明显提高。

“佩兰此次选拔队员的原则之一就是思想作风好，训练刻苦，技战术能力强。选拔过程中他一直坚持这个原则，调动了队员的训练积极性，所以每次集训的质量还是比较高的。”

佩兰上任以来共带队打了12场比赛，战绩是6胜5平1负，但被诟病对手实力普遍较弱。魏吉祥说，国足在热身赛中已经达到了练兵目的，而且热身对手中也有如洪都拉斯这样实力较强的队，何况现在热身赛也是市场化的，强队不是你请就能请来的。

队员年轻 风险与机遇并存

个别老队员落选亚洲杯，国足平均年龄24.4岁，经验不足是否会带来风险？

魏吉祥认为：“从位置来讲，虽然(落选的)冯潇霆在恒大打中后卫，张琳芃打边后卫，但既然佩兰选择了张琳芃作为主力中后卫，那么就要树立其核心地位，就要为其选搭档，比如任航。此外，入选的年轻队员训练态度积极，在热身赛中也有良好表现。我们觉得，队伍整体组合是可以的。如果年轻队员通过大赛有了更快的成长，为将来打世界杯预选赛甚至世界杯做好准备，那就是额外收获了。”

与佩兰合作良好

佩兰2014年2月28日成为国足主帅，近一年来，中国足协、队伍与佩兰的磨合怎样？

魏吉祥说，“佩兰很敬业，我们的建议他都能接受。中国足球毕竟不像欧洲那样高度职业化，很多事情他也能配合。当然，近期的集训中他对场地、住宿选择产生了看法，但国家队的训练也有市场开发的考虑，因此有时会选择在二线城市进行。但既然佩兰提出意见了，我们都会积极协调解决。有了问题大家商量，总体来说合作良好。”

对于盛传的佩兰如不能带队打到亚洲杯前四即下课的传闻，魏吉祥并未正面回答。他说，吸取了与卡马乔合同的教训，我们的确在与佩兰的合同中有明确的成绩要求，但是我们跟佩兰签的合同，如果顺利的话，是以世界杯为周期的，亚洲杯只是其中一项比赛，我们对佩兰要综合衡量，而不是唯成绩论，这个期间他带给队伍什么变化，给中国足球带来哪些技术进步，都是我们要衡量的内容。

(据新华社悉尼1月7日电)



1月6日，尤文图斯队球员在比赛中庆祝队友特维斯的进球。新华社发(阿尔贝托·林格里亚 摄)

意甲：尤文主场遭逼平 罗马趁机缩小分差

新华社罗马1月6日电 意甲联赛第17轮6日全面打响。“领头羊”尤文图斯在意大利德比主场被国际米兰队以1:1逼平，罗马队则依靠一粒有争议的进球获胜，将与尤文的分差缩小至1分。

新年首场比赛，尤文开局不错。开场仅5分钟，特维斯就打入个人本赛季第11粒联赛进球，继续领跑射手榜。国米在下半场开始10分钟后

换上了刚刚引进的强援波多尔斯基，立刻盘活了进攻。第64分钟，伊卡尔迪接瓜林直塞球，抢在博斯科奇之前将球打进布冯防守的大门。阿根廷人4次对阵“老妇人”打入5球，实打实的“尤文克星”。

两队此后均有进球的机会，但1:1的比分还是维持到了终场。尤文放慢脚步，给了罗马追赶的机会。他们在客场1:0小胜乌迪内斯队，但唯一的

进球却充满争议。第17分钟，托蒂开出任意球，阿斯塔里头球攻门，球砸中横梁后触地弹起。第四官员判定球没有进，但裁判在罗马队员抗议后进行了改判，认定进球有效，阿斯塔里得以收获意甲处子球。

但慢镜头回放显示，球的整体并未完全越过球门线。这一“幽灵球”事件或将加速意甲引入门线技术的步伐。

本轮联赛过后，尤文以40分继续高居榜首，但与第二名罗马的分差已经被缩小到1分。那不勒斯在客场4:1大胜“副班长”切塞纳之后，积分追平排名第三的拉齐奥队。

其他场次的比赛中，都灵与切沃、恩波利与维罗纳的两场比赛均是0:0互交白卷，亚特兰大客场2:2逼平热那亚，AC米兰主场1:2不敌萨索洛，巴勒莫5:0大胜卡利亚里，帕尔马1:0小胜佛罗伦萨。

涉嫌非法持有毒品罪 歌手尹相杰被批捕

据新华社北京1月7日电(记者涂铭 熊琳)7日，经北京市丰台区人民检察院依法审查，歌手尹相杰因涉嫌非法持有毒品罪被批准逮捕。

2014年12月25日，北京警方根据群众举报，在北京市朝阳区一小区内将涉毒人员尹相杰抓获，现场查获冰毒等毒品10余克。经现场检测，尹相杰尿检呈甲基苯丙胺阳性，并承认非法持有毒品和吸毒行为。

2014年12月31日，北京市丰台区人民检察院受理了北京市公安局丰台分局提请批准逮捕的尹相杰涉嫌非法持有毒品案。经丰台区人民检察院依法审查，于2015年1月7日以涉嫌非法持有毒品罪对尹相杰批准逮捕。

《武媚娘传奇》低胸装遭剪裁 唐朝女子到底穿什么



唐代女装三件套：裙、衫、帔。上半身带窄袖的为衫，下半身为裙，衫外如同巾一样披挂的则是帔。(资料图)



唐·《簪花仕女图》(局部)(资料图)

湖南卫视热播剧《武媚娘传奇》此前忽然宣布停播4天，直至1月1日才复播。有消息称，此次《武媚娘传奇》临时停播，是源于剧中大尺度露胸装而被责令修改。尽管湖南卫视方面对此只是隐晦称其为“技术原因”，但该剧1日复播后，剧中镜头统统上移避开胸部，妮妃们脖子以下镜头全部被裁，可见此前传闻并非空穴来风。而这番修改也引发网络吐槽，不少观众戏称范冰冰一夜变“大头贴”，《武媚娘传奇》也成了“武大头传奇”。

《武媚娘传奇》中的“低胸装”引发了如此多的争议，那么，您知道在距今1300多年的盛唐时代真正的女子服饰是什么样的吗？

唐代服饰千姿百态五颜六色

据文史资料，唐代女子基本服

饰以襦衫、长裙搭配，再辅半袖短身衣、披帛及带饰等为主要特征。颜色以红色和紫色居多，也有黄、白、青、绿等色，长裙分为花笼裙、百鸟裙、石榴裙、百褶裙等等。

初唐女子的服饰以窄袖襦衫、长裙为主；盛唐以后衣袖日趋宽大，衣服的领子也出现了圆领、方领、斜领、直领和鸡心领等，另外还流行过胡服、女着男装。可以说，唐代服饰充分体现了这一时代既保持传统、又兼容并蓄，破除一切束缚、局限，讲究新奇、适体、灵活、轻便、实用、美观，花样层出不穷。

唐代女子引领当时世界时尚潮流

唐代是一个非常注重时尚的朝代，女性更是时髦成风，引领当时的世界时尚潮流；样式上由遮蔽而趋暴露，装饰上由简单趋于复杂，风格

上由简朴趋于奢华，体型上由清秀而趋丰腴。初唐时，在宫中渐渐流行起低领露胸的服饰风尚，其形式为上身穿方领或者圆领襦衫，下着长裙，衣领开得较大，有的外着半袖短身衣、披帛。到盛唐以后，从宫中到民间纷纷流行袒胸为美。

在唐代服饰中可以看到当时的袒胸大袖衫，它反映了贵族妇女的服饰达到极度绮丽奢华的程度。她们身体上扑着白粉，使肌肤显得晶莹剔透，头上梳着高高的发髻，手臂上缠着金条脱，身穿对襟衫，袖子宽肥，垂及地面。一条织锦长裙，裙腰高至胸部以上，用锦带束在胸前，宽大的裙裾拖曳在地，将身体全部罩起。



《武媚娘传奇》剧照

上身里面不穿内衣，仅着一件薄薄的透明纱衣，颈部、胸的上半部、臂的大部分袒露在外，肩部披彩色织袖的披帛，显得丰硕健美，既体现了唐代社会风气的开放、文化思想的活跃，也在一定程度上表现出唐代妇女对美的追求。

(任文)

农历乙未羊年 为何“春”来晚？

新华社天津1月7日电(记者周润健)农历乙未羊年春节的脚步越来越近，一些细心人发现，农历羊年春节的公历日期为2月19日，这比农历甲午年春节足足迟了19天。那么，同样是春节，农历乙未羊年为何“春”来晚呢？

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说，我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历两种历法。与公历年固定在365天或366天不同的是，农历是依照月亮圆缺变化周期即朔望月(约29.5天)来安排，1年12个月，比公历年少11天左右。

他说，若是任由农历和公历间的天数如此相差下去，那就必然会出现春节在夏天过的现象。因此，为使公历和农历一年中的平均天数相等，使春节在公历的日期能保持相对稳定，我国采取“19年7闰”法，即在19个公历年中加上7个闰年。这样，如果上一个农历年没有闰月，那么下一年的春节就会比上一年提前11天左右；如果上一年农历有闰月，下一年的春节就会比上年推迟19天左右。

2013年农历蛇年是平年，共有355天，比公历年少10天，因此，2014年农历马年春节要比2013年农历蛇年的春节提前10天。蛇年春节对应的公历日期为2月10日，因此，马年春节对应的公历日期就为1月31日。由于2014农历马年有个闰九月，全年共有384天，因此，2015年农历羊年春节对应的公历日期要比2014年的春节推迟19天。

农历春节与公历对应日期变动较大，“早春节”(如1966年的1月21日)和“晚春节”(如1985年的2月20日)相差整整30天。因此，即将到来的农历羊年的春节还不是“最晚”。